

INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL ARGES
CENTRUL LOCAL PENTRU COMBATERE A BOLILOR AL JUDEȚULUI
ARGES

HOTĂRÂREA NR. 108 din 28.05.2021

Având în vedere
prevederile:

Ordonanței Guvernului nr.42/2004 *privind organizarea activității sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor cu modificările și completările ulterioare;*

-Hotărârii Guvernului României nr.1189/2009 *privind organizarea, funcționarea și atribuțiile Centrului Național de Combatere a Bolilor și ale structurilor din componența acestuia;*

-OUG nr. 57/2019 *privind Codul Administrativ,*

-Dispoziției nr.553 din 24.07.2018 *privind aplicarea măsurilor specifice pentru prevenirea răspândirii virusului pestei porcine africane,*

Directivei 2002/60/CE – de stabilire a dispozițiilor specifice de combatere a pestei porcine africane

și

-Adresa D.S.V.S.A. Argeș nr.12786 din 26.05.2021, înregistrată la Instituția Prefectului – Județul Argeș sub nr.14119/27.05.2021;

Centrul Local pentru Combatere a Bolilor al Județului Argeș, adoptă următoarea:

HOTĂRÂRE:

Art.1 Se aprobă Planul de măsuri pentru eradicarea pestei porcine africane confirmată în Fondul Cinegetic nr.37 Topoloveni, conform în Anexei nr.1 la prezenta hotărâre.

Art.2 Unitățile locale de sprijin se vor întruni, în ședință extraordinară, pentru punerea în aplicare a măsurilor privind prevenirea răspândirii, monitorizarea și combaterea PPA, în conformitate cu planul de măsuri aprobat.

Art.3 Atribuțiile instituțiilor membre în CLCB, cu privire la implementarea măsurilor de prevenire și combatere a PPA, sunt prevăzute în Anexa nr.2.

Art.4 Instituția Prefectului - Județului Argeș, Consiliul Județean Argeș, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Cpt.Puică Nicolae" al Județului Argeș și consiliile locale vor posta pe site-urile proprii Materialul informativ cu privire la PPA, prezentat în Anexa nr.3 la prezenta hotărâre. Unitățile locale de sprijin ale comunelor incluse în zona afectată vor lua măsura afișării materialelor în locurile publice.

Art.5 Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș va comunica prezenta hotărâre autorităților și persoanelor interesate.

PREȘEDINTE

PREFECT

EMILIA MATEES



Nr. Crt.	MASURI INTREPRINSE	OBIECTIVE	INSTITUTII IMPLICATE IN APLICARE	PERIOADA DE REALIZARE
1.	Notificare	În caz de suspiciune/confirmare a cazului de PPA la mistreț	D.S.V.S.A. ARGESȘ	21.05.2020
2.	Ancheta epidemiologică	Originea bolii, stabilirea zonei afectate, stabilirea exploatatilor de contact	D.S.V.S.A. Argeș C.S.V.S.A.O. Calinesti Garda Forestieră AJVPS Arges	Imediat
3.	Declararea oficială a bolii	Act sanitar veterinar de declarare oficială a cazului de PPA la mistreț	D.S.V.S.A. Argeș, C.S.V.S.A.O. Leordeni ULS	Imediat
4.	Stabilirea zonei afectate/ Regulamentul Delegat(UE)2020/687 al Comisiide completare a Regulamentului(UE)2016/429 privind controlul anumitor boli listate.	<p>Au fost stabilite zonele afectate care reprezintă o rază de 13 km de la caz (locul unde a fost vânat mistrețul, Longitudine 25.125325, Latitudine 44.826303.</p> <p>Zona afectată este formată din :</p> <p>-zona infectată cu o rază de 8 km din punctul unde s-au găsit mistrețul care cuprinde următoarele localitati:Furesti,Dobresti,Botesti,Beleti,Negresti,Zgripcesti,Albotele,Valea Neni,Suseni,Bujoi,Barloi,Paraschivesti,Glabocel,Glambocel,Botarcani,Sam alia,Priboieni,Chitesti,Bogati,Barloi,Bujoi,Suseniîn judetul Arges si Scheiu de Sus, Scheiu de Jos,Dumbrava, jud. Dambovită.</p> <p>-zona tampon de încă 5 km în exteriorul zonei infectate care cuprinde următoarele localitati : Negresti, Valea Corbului, Carstieni, Urlucea, Rancaciov, Vranesti, Gorganu, Calinesti, Tiganesti, Topoloveni, Carciumaresti, Leordeni, Ciulnita,Schitu Scoicesti, Glodu, Bantau din judetul Arges si Magura,Hulubesti, Butoiu de Sus,Milosani, Ludesti, Potocelu din judetul Dambovită.</p> <p>= Zona afectată cuprinde următoarele fonduri cinegetice: F.V. 35 Rancaciov , F.V. 36 Carcinov</p>	CLCB, ULS, D.S.V.S.A. Argeș, Grupul Local de Experti	Realizat
5.	Punerea sub supraveghere oficială a zonei afectate.	Amplasarea de afișe/pancarte de atenționare, avertizare, interdicție în vederea diminuării factorilor de risc care pot contribui la răspândirea bolii de la animalele afectate și din zona infectată la animale neafectate .	ULS, D.S.V.S.A. Argeș, AJVPS Arges	Imediat

		AJVPS ARGEȘ	Imediat
<p>6.</p> <p>Evaluarea populației de mistreți</p>	<p>Estimarea efectivului de mistreți și prădători din fond de vânătoare afectat și fondurile limitrofe și comunicarea în cel mai scurt timp a rezultatelor la DSVSA Arges.</p>	<p>AJVPS ARGEȘ</p>	<p>60 de zile de la confirmarea focarului</p>
<p>7.</p> <p>Masuri în zona afectată</p>	<p>Neutralizarea cadavrelor sub supraveghere oficială. Cadavrele întregi ale animalelor moarte sau partile de cadavre se vor elimina în conformitate cu Regulamentul(CE)nr. 1069/2009 și dacă este posibil orice material sau substanța susceptibile de a fi contaminate să facă obiectul curățării și dezinfectării sau să fie eliminate conform instrucțiunilor medicilor veterinari oficiali și sub supravegherea acestora.</p> <p>Recoltarea de probe de la porcii mistreți împușcați/ bolnavi sau morți, atât pentru examen serologic cât și virusologic, pentru porcii depistați în stare avansată de autoliză se va preleva os lung sau stern.</p> <p>Recoltarea, ambalarea și identificarea probelor se va face de către medicul veterinar oficial sau de către personalul tehnic instruit al gestionarului fondului cinegetic.</p> <p>Stabilirea amplasării gropilor în cazul în care neutralizarea se face prin îngroparea cadavrelor.(zone îndepărtate sau în situațiile în care se impune controlul răspândirii bolilor și în care este necesară eliminarea de urgență a animalelor ucise ca măsură de prevenire a apariției unui focar de epidemie al unei boli transmisibile grave).Se permite eliminarea la fața locului în circumstanțe speciale, întrucât capacitatea disponibilă de ecarisare sau de incinerare poate reprezenta un factor limitant pentru controlul răspândirii unei boli.)</p>	<p>D.S.V.S.A. Argeș C.S.V.S.A.O. Calinesti ISU IPJ IJJ Garda de Mediu</p> <p>D.S.V.S.A. Argeș C.S.V.S.A.O Calinesti D.S. ARGEȘ</p> <p>C.L.C.B.- emitere decizie de îngropare. D.S.V.S.A. Argeș - stabilește amplasarea gropii în interiorul zonei infectate a fondului de vânătoare. APM- emiterea acordului de mediu. D.S.P. AG, U.L.S. - Avizează amplasarea locului de îngropare.</p>	<p>Imediat</p> <p>Imediat si permanent</p> <p>Imediat</p>

	D.S.V.S.A. Argeş. Primarii.	Imediat
<p>Se va efectua recesământul exploatațiilor nonprofesionale cu suine pe categorii de vârstă; catagrafia efectivului de suine situate în zona afectată (13km) va fi efectuată de catre medicul veterinar de libera practică împuternicit .</p>	<p>D.S.V.S.A. Argeş. ULS. Proprietarii de suine.</p>	<p>Interdicțiile se mențin 12 luni de la ultimul caz de PPA la mistreț.</p>
<p>Punerea sub supraveghere oficială a exploatațiilor comerciale sau nonprofesionale deținătoare de suine din zona infectată cu efectuarea catagrafiei acestora. Interdicții de mișcare a suinelor, ținerea în adăposturi închise, asigurate cu dezinfectoare pictonale, prelevarea de probe de la porcii bolnavi și/sau morți, porcii, materialul lor seminal, embrionii sau ovulele lor nu părăsesc zona infectată în scopul comerțului intracomunitar.</p>	<p>Direcția pentru Agricultură a județului Argeş -raspunde agentul economic sub supraveghere oficiala C.S.V.S.A.O Calinesti</p>	<p>Imediat</p>
<p>Înainte de recoltare, toate terenurile cultivate vor fi verificate iar plantele afectate de mistreți și consumate parțial, nu vor fi dislocate din zona de cultură și vor fi neutralizate la fața locului de către proprietar/utilizator. (Informare proprietar/utilizator) Toate mijloacele de transport material lemnos și încarcatura acestora se vor dezinfecta obligatoriu la ieșirea din zona afectată.</p>	<p>Direcția pentru Agricultură a județului Argeş D.S.V.S.A. Argeş, AJVPS ARGEŞ AVPS</p>	<p>Imediat</p>
<p>Toate mașinile agricole, combinele, tractoarele, la ieșirile din tarlale și la deplasarea acestora dintr-o zona în alta, vor fi dezinfectate de către proprietar/utilizator (informare proprietar/utilizator) Se vor informa vânătorii despre măsurile pe care trebuie să le adopte în cazul planului de eradicare a PPA.</p>	<p>A.J.V.P.S. ARGEŞ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEŞ</p>	<p>Atunci când este cazul</p>
<p>8. Masuri în zona neafectată.</p>	<p>A.J.V.P.S. ARGEŞ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEŞ</p>	<p>Permanent</p>
<p>Recoltarea de probe de la porcii mistreți împuşcați și transportul către L.S.V.S.A. Argeş.</p>		

	Carcasele de mistreți împușcați vor fi depozitate în condiții de regim termic.	A.J.V.P.S. ARGEȘ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEȘ	Permanent
	Recoltarea de probe de la porcii mistreți bolnavi, găsiți morți.	A.J.V.P.S. ARGEȘ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEȘ	Permanent
	Transportul cadavrelor de mistreți se realizează cu mijloace de transport dezinfectate și etanșizate.	A.J.V.P.S. ARGEȘ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEȘ	Imediat
	Neutralizarea cadavrelor se va realiza sub supraveghere oficială.	A.J.V.P.S. ARGEȘ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEȘ	Imediat
	Vânarea integral a prădătorilor prevazuti în anexele 1 și 2 din legea vânătorii nr.407/2006, în limita cotelor de vânătoare și derogărilor, aprobate și adoptate prin acte normative.	A.J.V.P.S. ARGEȘ A.V.P.S.-uri, D.S. ARGEȘ	Permanent

Autoritatea competentă menține măsurile aplicate în zona afectată până când informațiile epidemiologice arata că populația relevantă nu mai prezintă un risc de introducere a bolii în alte unități care dețin animale din specia suină și după ce Grupul Operațional recomandă eliminarea măsurilor dar nu mai devreme de 12 luni de la ultimul caz confirmat de pesta porcină africană cu posibilitatea ca aceste măsuri de control să rămână în vigoare pentru cel puțin încă 12 luni.

Prezentul plan poate suferi modificări în funcție de evoluția epidemiologică a bolii.

D.S.V.S.A
Șef. S.C.

Dr. Anca – M MUȘAT

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

Anexa nr. 2 la Hotărârea nr. 73 din 29.01.2020

Atribuțiunile fiecărei instituții reprezentate în CLCB, cu privire la implementarea măsurilor de prevenire și combatere a PPA, în conformitate cu Planul de Măsuri, în județul Argeș

A. Direcția Sanitară Veterinară Argeș

- Organizează activități de instruire în domeniul pestei porcine africane cu medicii veterinari de liberă practică împuterniciți, din cadrul CSVA concesionate și exploatațiile comerciale de suine, cu medicii veterinari oficiali implicați în gestionarea suspiciunilor/confirmărilor de focare de pesta porcină africană și cu administratorii fondurilor cinegetice de pe teritoriul județului Argeș;
- Desfășoară campanii de informare a populației din județul Argeș în ceea ce privește măsurile de profilaxie nespecifică ce trebuie aplicate în domeniul pestei porcine africane, care este conduita deținătorilor de suine în ceea ce privește notificarea cazurilor de boala la efectivele de suine, care sunt semnele clinice specifice pestei porcine africane;
- Realizează activități de control oficial la nivelul exploatațiilor nonprofesionale cu suine și în exploatațiile comerciale de suine, în vederea verificării respectării condițiilor de biosecuritate, așa cum sunt stabilite în Ordinul președintelui ANSVSA și MADR nr. 20/195/2018;
- Realizează activități de control oficial la nivelul exploatațiilor nonprofesionale și în exploatațiile comerciale de suine în domeniul identificării și înregistrării animalelor în Baza Națională de Date;
- Cu sprijinul IPJ Argeș și al Jandarmeriei Romane, realizează activități de control oficial privind comercializarea animalelor vii, a produselor alimentare de origine animală, circulația subproduselor de origine animală nedestinate consumului uman, privind respectarea interdicției de desfășurare a activităților de comerț cu animale vii la nivelul târgurilor de animale și funcționarea târgurilor de animale ce nu sunt autorizate sanitar veterinar; controlează respectarea restricțiilor de circulație a porcilor vii din teritoriile României înscrise în partea a II-a și a III-a din Decizia nr. 709/2014/UE, de material seminal, ovule, embrioni de la porcine aflate pe teritoriul din România înscris în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE, interzicerea expedierii de carne de porc, preparate din carne de porc, produse din carne de porc și oricare alte produse care conțin astfel de carne din zonele României enumerate în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE, respectiv interzicerea expedierii de transporturi de la porcinele din zonele României înscrise în partea a III-a a Deciziei nr. 709/2014/UE;

- Urmare a notificărilor primite din partea gestionarilor fondurilor cinegetice, participă cu personal la recoltarea de probe și realizarea investigației epidemiologice atunci când sunt înregistrați mistreți morți în fondurile de vânătoare, mistreți împușcați ca urmare a modificărilor de comportament ce ar sugera o stare de boala, mistreți morți în urma unor accidente rutiere etc.; DSVSA Argeș asigură suportul tehnic pentru gestionarea acestor evenimente – transport probe, dezinfecția suprafețelor posibil contaminate, întocmirea documentației sanitare veterinare, realizarea testărilor de laborator la LSVSA Argeș/laboratoarele la care DSVSA Argeș este arondata de ANSVSA;
- DSVSA Argeș asigură resursele materiale pentru intervenția la suspiciunile/confirmările de focare de pestă porcină africană, conform prevederilor din „Planul de acțiune privind intervenția în focarul de pestă porcină africană și depopularea exploatațiilor” din HGR nr. 830/2016, respectiv „Manualul operațional pentru intervenția în focarele de pesta porcină africană”;
- Monitorizează și controlează implementarea corespunzătoare a cerințelor „Programului privind monitorizarea, controlul și eradicarea peștei porcine africane pentru anul 2018”, program întocmit de ANSVSA, la nivelul exploatațiilor noprofesionale și exploatațiilor comerciale de suine;
- Corespunzător suspiciunilor/confirmărilor de focare/cazuri de pestă porcină africană, DSVSA Argeș va pune în aplicare prevederile Manualului operațional pentru intervenție în focarele de pestă porcină africană și legislația sanitară veterinară aplicabilă în aceste situații epidemiologice.
- Asigură întocmirea raportărilor operative privind evoluția peștei porcine și o va transmite către ISU Argeș, Centrul Operațional în vederea transmiterii către DSU

B. Gestionarii fondurilor cinegetice din județul Argeș

- Organizează acțiuni de vânătoare a mistreților, la pândă, cu precădere la nivelul porcilor mistreți din categoria femelor adulte și subadulte, pentru atingerea unei ținte de densitate a mistreților în fondurile cinegetice de 0,5 mistreți/kmp sau mai mică;
- Au obligația să participe la activitățile de instruire organizate de DSVSA Argeș, așa cum este specificat la art. 26 din HGR nr. 830/2016, iar informațiile obținute în urma acestor instruirii să fie diseminate la nivelul personalului ce activează în fondurile cinegetice;
- Să aplice regulile de biosecuritate transmise de DSVSA Argeș în organizarea partidelor de vânătoare – recoltarea probelor de la mistreții împușcați și ecarisarea masei gastrointestinale în condiții de biosecuritate;
- Să organizeze activități de inspecție în teritoriile fondurilor de vânătoare în vederea identificării cadavrelor de mistreți morți, să realizeze împușcarea mistreților cu modificări de comportament, modificări produse datorită unor stări de boală, a cadavrelor de mistreți rezultate în urma unor accidente rutiere și să dispună măsuri de securizare a acestor cadavre, să

notifice DSVSA Argeş și să asigure tot sprijinul personalului DSVSA Argeş pentru recoltarea de probe și transportul lor la LSVSA Argeş, la întocmirea documentațiilor cu specific sanitar veterinar;

- Gestionarii fondurilor cinegetice au obligația reținerii și păstrării în condiții optime din punct de vedere sanitar-veterinar a exemplarelor de mistreț vânat sau găsite moarte, până la obținerea rezultatului de laborator privind pesta porcină africană; condițiile optime sunt reprezentate de spații amenajate corespunzător pentru conservare, care să nu permită alterarea acestora sau difuzarea bolilor infectocontagioase (centre de colectare, spații frigorifice și altele asemenea); nu este permisă organizarea unor astfel de spații la nivelul exploatațiilor nonprofesionale datorită riscului epizootic de răspândire a pestei porcine africane în teritoriu;
- Gestionarii fondurilor cinegetice vor comunica CLCB Argeş, în regim de urgență, care sunt locațiile în care se realizează păstrarea carcaselor de mistreți până la obținerea rezultatelor de laborator; aceste locații trebuie să îndeplinească cerințele din HGR nr. 830/2016, art. 24;
- Animalele vânată nu sunt scoase din centrul de colectare decât după sosirea rezultatului pentru trichineloză și pentru bolile porcilor supuse supravegherii, conform anexei nr. 1 la HGR nr. 1.156/2013;
- Personalul fondului de vânatoare/orice alte persoane ce participă la vânatoare sau care a avut contact cu cadavrele de mistreți trebuie să evite contactul cu porcii domestici din gospodăriile populației, să-și schimbe hainele și încălțăminte utilizată la partidele de vânatoare, să nu introducă în gospodărie carne de la mistreții vânați, până la obținerea rezultatelor de laborator pentru pesta pocină africană/pesta porcină clasică și să nu administreze în hrana porcilor domestici resturi provenite de la mistreții vânați;
- Gestionarii fondurilor cinegetice realizează activități de inspecție pentru identificarea deținătorilor de suine care nu respectă regulile de biosecuritate în sensul în care permit accesul porcilor domestici în fondul cinegetic și astfel contactul cu porcul mistreț; notifică aceste aspecte la DSVSA Argeş;
- Raportează lunar la DSVSA Argeş situația mistreților vânați sau morți în fondurile de vânatoare.

C. Inspectoratul de Poliție al Județului Argeş și Inspectoratul de Jandarmi Argeş

- Monitorizează și controlează mișcările de animale vii pe teritoriul județului Argeş, produse și subproduse animaliere și alte materii și materiale ce pot fi vectori pentru pesta porcină africană;
- Execută activități specifice în scopul prevenirii și combaterii activităților de comercializare ilegală a animalelor vii și produselor de origine animală;
- Asigură protecția personalului sanitar veterinar în timpul activităților de control oficial privind circulația animalelor vii, produselor și subproduselor de origine animală;

- Comunică în regim de urgență la DSVSA Argeș informații referitoare la descoperirea cadavrelor de porci mistreți ori a unei populații de mistreți cu comportament modificat;
- Asigură sprijin autorităților locale pentru stoparea activităților de comercializare a animalelor vii fără respectarea legislației, funcționarea unor târguri/oboare/piețe fără autorizație sanitară veterinară sau cu autorizația sanitară veterinară de funcționare suspendată (a se vedea în acest sens comunicările transmise de DSVSA Argeș);
- Colaborează cu DSVSA Argeș la instituirea și controlul măsurilor de restricție a circulației animalelor, populației, mijloacelor de transport la nivelul exploatațiilor în care se înregistrează suspiciuni/confirmări de pestă porcină africană.

D. Unitățile administrativ-teritoriale

- Desfășoară activități de informare a populației privind pesta porcină africană;
- Acordă tot sprijinul autorității sanitare veterinare în ceea ce privește respectarea regulilor de biosecuritate în exploatațiile nonprofesionale, așa cum sunt ele prevăzute de Ordinul președintelui ANSVSA și MADR 20/195/2018 (în special a identificării suinelor, asigurarea asistenței saniare veterinare de către medicul veterinar, creșterea suinelor în spații îngădite ce nu permit contactul cu suine din alte exploatații sau cu porcii mistreți), notificarea cazurilor de îmbolnăvire, mortalitate și sacrificări de necesitate, către medicul veterinar și DSVSA Argeș;
- Respectă și aplică măsuri pentru respectarea măsurii de suspendare a activității de comercializare a animalelor vii în târgurile de animale autorizate sanitar veterinar de DSVSA Argeș, aplică măsuri pentru încetarea oricăror activități de comercializare a animalelor vii/produse alimentare de origine animală în târguri/oboare/piețe neautorizate sanitar veterinar;
- Colaborează cu IPJ Argeș și DSVSA Argeș la implementarea măsurilor de restricție ce sunt dispuse ca urmare a suspiciunii/confirmării pestei porcine africane la nivelul unei exploatații;
- Identifică și comunică CLCB Argeș, în regim de urgență, care sunt utilajele și personalul ce poate fi implicat în gestionarea unui focar de boală;
- Asigură echipament de protecție pentru personalul implicat în activitățile de gestionare a focarelor de pestă porcină africană - cizme de cauciuc, combinezon de unică folosință/costum salopetă, mască buco-nazală de unică folosință, ochelari de protecție, mănuși de unică folosință, substanțe dezinfectante cu efect virucid asupra virusului pestei porcine africane;
- Identifică și transmite la CLCB Argeș, în regim de urgență, coordonatele geografice ale terenurilor aflate în administrarea UAT, terenuri ce ar putea fi utilizate pentru neutralizarea prin metode alternative a cadavrelor de porci ca urmare a suspiciunii/confirmării pestei porcine africane; se va

- avea în vedere ca la nivelul fiecărei localități din cadrul UAT să se identifice astfel de terenuri;
- Solicită Agenției de Protecție a Mediului Argeș avizul ca aceste terenuri să poată fi utilizate pentru neutralizarea prin metode alternative (îngropare) a cadavrelor de porci;
 - Desemnează personal care să fie nominalizat, din partea Unității locale de sprijin (ULS), în comisia de evaluare a animalelor în vederea întocmirii documentației de despăgubire a deținătorilor de animale în conformitate cu HGR nr. 1214/2009; comunică CLCB date privind persoana/persoanele nominalizate pentru fiecare UAT.

E. Administratorii exploatațiilor comerciale de suine

–Au obligația să respecte normele de biosecuritate în exploatațiile de suine, așa cum sunt ele prevăzute de Ordinul președintelui ANSVSA și MADR 20/195/2018;

- Au obligația să monitorizeze ca personalul din exploatațiile comerciale de suine să respecte regulile de filtru sanitar veterinar, dezinsecția mâinilor și încălțăminte, purtarea echipamentului de protecție, interdicția de a deține suine și restricția de a introduce în exploatație produse alimentare din carne de porc, efectuarea activităților de dezinsecție-dezinsecție-deratizare, controlul circulației mijloacelor de transport cu executarea activităților de dezinsecție și controlul dezinsecției, controlul pătrunderii în adăposturile de animale a păsărilor sălbatice;
- Să identifice și să transmită în regim de urgență la CLCB Argeș date și coordonatele geografice privind terenurile aflate în imediata apropiere a exploatației de animale, terenuri aflate în proprietatea administratorului exploatației, și care pot fi utilizate la realizarea neutralizării prin metode alternative a cadavrelor de suine;
- Solicită Agenției pentru Protecția Mediului Argeș avizul ca aceste terenuri să poată fi utilizate pentru neutralizarea prin metode alternative (îngropare, incinerare) a cadavrelor de porci;
- Să dețină stocuri de echipamente de protecție pentru personalul care poate fi implicat în activitățile de gestionare a suspiciunii/confirmării unui focar de pestă porcină africană, respectiv substanțe dezinfectante - cizme de cauciuc, combinezon de unică folosință/costum salopetă, mască buconazală de unică folosință, ochelari de protecție, mănuși de unică folosință, substanțe dezinfectante cu efect virucid asupra virusului pestei porcine africane;
- Notifică în regim de urgență la DSVSA Argeș suspiciunea de boală pe baza datelor rezultate din fluxul tehnologic (creșterea ratei de mortalitate, creșterea ratei de îmbolnăvire, creșterea ratei de avort), a semnelor clinice de boală, a modificărilor anatomopatologice constatate în urma necropsiilor, a testelor de laborator realizate;
- Transmite lunar la DSVSA Argeș situația mortalității efectivelor de suine din exploatația administrată.

F. Agenția pentru Protecția Mediului Argeș

- Corespunzător datelor comunicate de UAT și administratorii exploatațiilor comerciale de suine, evaluează și emit avizul pentru utilizarea terenurilor desemnate pentru realizarea neutralizării prin metode alternative a cadavrelor de suine.

G. Direcția pentru Agricultură a județului Argeș

- Aduce la cunoștința asociațiilor, proprietarilor și utilizatorilor de terenuri agricole necesitatea verificării și notificării DSVSA Argeș privind existența eventualelor cadavre de animale (porc mistreț, porc domestic), pe terenurile agricole.

H. Inspectoratul pentru Situații de Urgență al județului Argeș

- Participă la ședințele CLCB Argeș;
- Va coordona acțiunile angajaților proprii ce sunt implicați în gestionarea unor situații de urgență în raport cu pesta porcină africană, în suspiciunile/confirmările de focare de boală, prin asigurarea de logistică de intervenție pentru structurile proprii;
- Contribuie cu personal la construirea și supravegherea filtrelor de dezinfecție rutieră, amplasate conform deciziilor CLCB Argeș;
- Asigură transmiterea raportărilor operative privind evoluția pestei porcine către DSU
- Va asigura operațiuni în situații de urgență, conform hotărârilor CJSU.

COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ

Anexa nr. 3 la Hotărârea nr. 73 din 29.01.2020

Material informativ cu privire la pesta porcină africană
(destinat crescătorilor de porcine din exploatațiile non-profesionale în vederea introducerii de măsuri de biosecuritate pentru animalele pe care le dețin)

Pesta porcină africană este o boală a porcinelor domestice și sălbatice, mortală pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pentru această boală nu există vaccin, singura cale de a feri animalele sănătoase fiind respectarea unor măsuri de protecție pentru a preveni venirea în contact a acestora cu cele bolnave sau cu vectorii purtători ai virusului pestei porcine africane.

Pentru a vă proteja porcii de această boală, vă recomandăm să respectați următoarele reguli:

- a. nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat chiar ca, pentru dezinfectia la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie îmbibate cu o soluție slabă de sodă caustică;
- b. creșteți porcii doar în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porci domestici;
- c. nu hrăniți animalele cu resturi alimentare/lături/spălătură provenite de la carnea de porc gătită în familie; dacă există vânători în familie care aduc carne de mistreț, sub nicio formă nu dați porcilor apa provenită de la spălarea cărnii sau resturi de carne;
- d. nu scoateți scroafele/vierii din exploatație în scopul monei cu animale din altă exploatație;
- e. nu cumpărați porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;
- f. nu folosiți în hrana animalelor iarbă culeasă de pe câmp, pentru că ea ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi.

Cum arată un porc bolnav de pestă porcină africană?

Nu există semne clare care să indice boala. Semnele pot fi atribuite și altor boli
Dar se pot observa la porcii bolnavi semne ca:

- moarte rapidă, intervenită într-un timp extrem de scurt;
- temperatură foarte ridicată ($40,5^{\circ} - 42^{\circ} \text{C}$) și stare febrilă;
- roșeață sau învinețire a pielii, a marginilor urechilor, a vârfului picioarelor a abdomenului și pieptului;
- lipsa poftei de mâncare, apatie și împleticire în mers;
- vomități, diaree (uneori cu sânge) și urdori la ochi.

Ce fac în cazul în care suspectez că un porc este bolnav de pestă porcină africană?

- Anunțați imediat medicul veterinar împuternicit de liberă practică din localitate, ori medicul veterinar oficial, ori Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Argeș la numărul de telefon 0730330660.
- Toate animalele suspecte trebuie ucise și distruse, conform legislației în vigoare, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat la prețul de piață al animalelor.

Ce vor face serviciile veterinare în cazul apariției unui focar de pestă porcină africană?

- Toți porcii vor fi uciși, iar proprietarii vor primi despăgubiri pentru pierderile suferite.

De reținut:

Este mai bine să raportați orice suspiciune de boală, chiar dacă ea nu se va confirma, decât să nu raportați deloc!